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 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زمين شناسيزمين شناسي

مي81اي زماني كه رطوبت نسبي هواي منطقه- 101  دهد؟ درصد است، دماسنج تر، كدام دما را نشان

15يا14)1

16يا15)2

17يا16)3

18يا17)4

ميي اقيانوس در كدام منطقه- 102  گيري كرد؟ توان، كمترين دماي آب را اندازه ها
هاي اقيانوس بستر همه ترين نقاط ) عميق2ها ترين نقاط نزديك به قطب ) عميق1

آب3 هاي اقيانوس متر تا بستر همه 500ي عمق ) محدوده4ها هاي سطحي نواحي نزديك به قطب)
 فشار، در كدام سطح، از فشار اتمسفر بيشتر است؟- 103

 هاي زيرزميني آزاد، مناطق كوهستانيي اشباع، در سفره ) فوقاني منطقه1
در ) فوقاني لايه2 ها هاي آب زيرزميني آزاد دشت سفرهي آبدار،
ي نفوذناپذيري اشباع، محصور بين دو لايه ) فوقاني منطقه3
ي آبگيري لايهي آبدار تحت فشار، در منطقه ) بالايي لايه4

مي- 104 و گارنت سبز رنگ را روي هم آن كشيم، خطي سفيد دو قطعه آپاتيت مي رنگ روي يكي از را ورت كدام نتيجهآيد. در اينص ها به وجود گيري
مي درست  دانيد؟ تر

 ) پودر آپاتيت سفيد رنگ است.2 ) خط اثر گارنت سفيد رنگ است.1
 ها هستند. تر از غيرسيليكات ها سخت ) سيليكات4 تر است. ) آپاتيت از گارنت سخت3

رخ دولوميت در كدام مورد با يكديگر- 105  هستند؟ متفاوترخ گالن يا
 هاي شكست ) ميزان صافي سطح2 ها در جهات مختلفت پيوند اتم) ضعف قدر1

 هاي شكستي سطح ) زاويه4 هاي شكست ) تعداد سطح3
 احتمال استخراج فلز طلا از كدام محل، بيشتر است؟- 106

ها ) رسوباتي آبرفتي حاصل از فرسايش گرانيت1
ها ) رسوباتي آواري حاصل از فرسايش كيمبرليت2
ها فشان هاي آب داغ اطراف آتش چشمهي ) دهانه3
 هايي آذرين كه توسط گازهاي داغ به سطح زمين رانده شده باشند. ) سنگ4

ي كدام مورد قابل تشخيص است؟ي مذاب به وسيله عمق انجماد ماده- 107
 ) تركيب شيميايي4ها ) نوع كاني3 ) بافت2 ) رنگ1

توانـد، كـدام كـاني مانده واكنش دهد، حاصل مـي اليوين است. اگر اين كاني دوباره با مايع مذاب باقي حاصل واكنش مايع مذاب با كانيAكاني- 108
 باشد؟ 

 ) هورنبلند4 ) ارتوكلاز3 ) اوژيت2 ) بيوتيت1
مي نمودار زير، نسبت فراواني سنگ- 109 ميdها در ستون دهد. كدام سنگ هاي رسوبي روي زمين را نشان  گيرند؟ جاي

بر1  سنگ ش، كنگلومرا، ماسه)

 ) سنگ نمك، سنگ گچ، كنگلومرا2

 سنگ، سنگ نمك، سنگگچ ) ماسه3

 ) سنگ آهك، سنگ نمك، زغال سنگ4

 اي، بيشتر از ميزان درصد كربن ليگنيت باشد؟ شوند تا ميزان درصد كربن زغال سنگ قهوه ها سببمي كدام عامل- 110
و گرما1 و فشار تري) باك2 ) افزايش تدريجي فشار  هاي غير هوازي

و كاهش اكسيژن3 و خروج اكسيژن4 ) افزايش تدريجي گرما  ) وزن رسوبات فوقاني
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مي- 111  گيرد؟ در تشكيل گنيس از آركوز، كدام عمل صورت
مي ) دانه1 مي هاي كوارتز دوباره متبلور و در امتداد خاصي قرار مي شوند و سنگ داراي فولياسيون  شود. گيرند
و فاصله)2 ميي بين دانه قسمتي از كوارتز ذوب شده  شود. هاي درشت كوارتز از سيمان متبلور پر
و فلدسپات در امتداد خاصي طويل يا پهن شده، سنگ منظره3 مي ) كوارتز  گيرد.ي نواري به خود
مي ) ميكاها در جهت عمود بر فشار جهت4 مي دار قرار و سنگ داراي شيستوزيته  شود. گيرند

ميي كدام نوع حركات مواد دامنه شكل زير، در محدوده- 112  گيرد؟ اي قرار

 ) جريان1

 ) خزش2

 ) ريزش3

 ) لغزش4

و روز، بيشترين اختلاف را خواهند داشت؟- 113  خورشيد به كدام مدار تقريباً عمود بتابد، در شهر شما، طول مدت شب
 ) استوا4 استوا ) كمي جنوب3 الجدي ) رأس2 ) كمي شمال استوا1

به- 114 و منحني رسم شده  هاي زمين هستند؟ي كدام ويژگي دهنده ترتيب نشان محور عمودي دستگاه زير

 ) فشار، تغييرات فشار1

 ) چگالي، تغيرات چگالي2

 گرمايي ) دما، شيب زمين3

P) سرعت، تغييرات سرعت امواج4

 پيكر در نظر بگيريم، در آن صورت كدام عامل، مولد ميدان مغناطيسي آن خواهد بود؟ اگر زمين را يك ديناموي خودالقاي غول- 115
ي مذاب پيراموني جامد درون ماده ) گردش آرام هسته1
ي بالاييي مذاب در گوشته ) جريان كنوكسيون ماده2
ي خارجي ها در آهن مذاب موجود در هسته ) حركت الكترون3
مو4  كره به دور محور زمين جود در سنگ) چرخش اكسيد مغناطيسي

 تر بوده است؟ هاي گندوانا، به زمان حال نزديكي وگنر، جدايي كدام قطعه به عقيده- 116

 ) آمريكاي شمالي از آمريكاي جنوبي4 ) هندوستان از قطب جنوب3 ) آمريكاي جنوبي از آفريقا2 ) گرينلند در استراليا1

ح- 117 ميشكل زير، يكي از امواج سطحي مي اصل از يك زلزله را نشان و امواج آب دريا به كار ببريم؟ دهد. كدام عبارت را  توانيم براي اين موج

آن1 مي ها از سطح به عمق رفته ) تأثير  كند. رفته كاهش پيدا

آن2  ها عمود بر جهت ارتعاش ذرات ماده است. ) جهت حركت

و در يك جهت ) ذرات را در يك مدار دايره3  كنند. مرتعشمي اي

مي4 و در جهتي چرخشي حركت  دهند. ) ذرات ماده را به موازات سطح زمين

مي تر از لاپيلي را بر كدام اساس طبقه تفراهاي بزرگ- 118  كنند؟ بندي
 ) چگالي4 ) اندازه3 ) شكل2 ) جنس1

 علت تشكيل شدن شكل زير، كدام است؟- 119
پس ) پيش1 و  روي دريا روي
بي) دگرشي2
 ) ناپيوستگي3
 ) روراندگي4

مي نشست سريع بار بستري بادها در سطوح شيبدار، سبب تشكيل كدامته- 120  شود؟ يك
 بندي متقاطع ) چينه4 مارك نامتقارن ) ريپل3 دار ) ناپيوستگي زاويه2 ) تراس بادرفتي1
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مي اي، لايه در ناحيه- 121 مير گرفتهبينيد، بدون گسل روي هم قرا هايي كه در شكل  شود؟ اند. در اين ناحيه چند ناپيوستگي مشاهده

1(1

2(2

3(3

4(4

ته لايه- 122  نشين شده است؟ي رسوبي حاوي فسيل زير در كدام زمان
 ) اواخر ترياس1
 ) اوايل كامبرين2
 ) اوايل سيلورين3
 ) اواخر سنوزوئيك4

و يكداي زمين نقشه- 123 ميشناسي زير، يك دره به يك را نشان  دست آمده است؟ دهد. كدام اطلاعات، از اين نقشه

 ) دايك عمود بر شيب دره1

 ) دايك عمود بر سطح زمين2

 ) شيب دايك، خلاف جهت شيب دره3

هم4  جهت با شيب دره ) شيب دايك،

ميي زمين اي كه نقشه ترين نقاط منطقه در شمالي- 124 به شناسي آن را مشاهده مي كنيد، شود. اگر از شمال بـه سـمت فراواني فسيل آمونيت يافت

 ها، به احتمال زياد به كدام فسيل برخورد خواهيم كرد؟ جنوب حركت كنيم، پس از آمونيت

 ) نوموليت1

 ) تريلوبيت2

 ريفري) اسپ3

 ) استروماتوليت4

يك- 125 مي» گير نفت«كدام عبارت، ويژگي  كند؟ را بهتر معرفي
و قابليت نفوذ خوب. هندسي مناسب، پوش) شكل1  سنگ غيرقابل نفوذ، سنگ مخزني با تخلخل
 ناپذير به دام افتاده باشد.ي نفوذ بندي ريز، تخلخل بالا، قابليت نفوذ خوب كه در ميان دو لايه ) سنگي با دانه2
و تحت فشار كه در ميان ريف ) شكل مناسب به همراه سنگي دانه3 و گنبد نمكي به دام افتاده باشد. هاي نفوذپذي ريز ر
و فضاي خالي بزرگ كه اطراف آن را پوش4  سنگ نفوذناپذيري در بر گرفته باشد. ) سنگ مخزن طبيعي با شكلي مناسب

 دقيقهدقيقه 4747وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

مي اعداد طبيعي فرد را به طريقي دسته- 126 بر بندي 1ي آن دسـته باشـد. ابر شـماره كنيم كه تعداد جملات در هر دسته، 3 5 7 9 11( ) , ( , ) , ( , , ) , ...
و آخر دسته مجموع دو جمله سيي اول امُ، كدام است؟ي

1(1700 2(1750 3(1800 4(1850 

N
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yرو، نمودار تابع شكل روبه- 127 f (x)=و سوم است. دامنهو نيمساز ناحيه 1xيي تابع با ضابطهي اول f (x)−−كدام است؟ ،

1(0 2( , ]

2(2 3[ , ]

3(2 8[ , ]

4(3 8[ , ]

حاصل عبارت- 128
285 255
525 105

Cos Sin
Sin Sin

° − °
° − °

15، با فرض 0 28tan /° ؟، كدام است=

1(16
9

−2(9
16

−3(9
16

4(16
9

اگر- 129
12 8
10 5

A
− 

=  
 

و
10 6
7 3

B
− 

=  
 

A)1باشند، ماتريس B)−−كدام است؟ ،

1(
0 2 0 1

0 3 0 2
/ /

/ /
− 
 
 

2(
0 3 0 2
0 2 0 4
/ /
/ /

− 
 
 

3(
0 2 0 2
0 3 0 4

/ /
/ /

− 
 
 

4(
0 2 0 2
0 3 0 2
/ /
/ /

 
 − 

ي تـرين زاويـه هاي جديـد، بـزرگ اي داده حذف شده است. در نمودار دايره16و16و14هاي آماري با نمودار مستطيلي مقابل، سه داده از داده- 130
 ها، چند درجه است؟ نظير دسته مركزي

1(90

2(105 

3(120 

4(135 

و برگ نشان داده شده داده- 131  هاي داخل جعبه، كدام است؟ اي، تفاضل ميانه از ميانگين داده اند. در نمودار جعبه هاي آماري به صورت ساقه
 ) صفر1
2(5/0
3(1
4(5/1

و مهره2ي سفيد، مهره3اي در جعبه- 132 ؟نيستندي قرمز موجود است. اگر دو مهره از آن بيرون آوريم، با كدام احتمال اين دو مهره همرنگ مهره5ي سياه

1(28
45

2(29
45

3(31
45

4(32
45

1اگر- 133
2

tanβ و=
4
π

α −β 2Sinباشد، مقدار= αكدام است؟ ،

1(45/02(6/03(75/04(8/0

3fاگر- 134 (x) x= 2و−
2 2g(x) log (x x)= ، كدام است؟ fogي تابع باشند، دامنه +

1(4 2, )−2(2 0, )−3(4 1 1 2, ) ( ,− −  ∪4(4 2 0 2, ) ( ,− −  ∪

ي در تابع با ضابطه- 135
2

15

3 4 15

naxf (x)
x x x

+
=

− +
1، اگر

x
lim f (x)
→−∞

= گاه باشد، آن−
3x

lim f (x)
→

، كدام است؟

1(6-2(4-3(34(5

ي، تابع با ضابطهaبه ازاي كدام مقدار- 136
2

1 6

6
36

Sin ; x
xf (x)

xa Cos ; x

π
≤ ≤=  π + >



ازي اعداد حقيقي بزرگ، بر روي مجموعه ، پيوسـته1تـر

 است؟

1(1
2

−2(1
4

−3(1
4

4(1
2

 ساقه برگ
99764421105

655332006
87422117

f
21
17
13
9

12 15 18 21 24 x

x
832

y



5

fي در تابع با ضابطه- 137 (x) x=آهنگ متوسط تغيير تابع نسبت به تغيير متغير ،x1ي، در نقطهx اي تابع، از آهنگ لحظه21/0با نمو متغير=
ا  ين نقطه، چقدر كمتر است؟در

1(1
42

2(1
21

3(3
42

4(2
21

م3تير رها كند. در غير اين صورت4در پرتاب يك تاس، اگر عدد زوج ظاهر شود، يك تيرانداز مجاز است- 138 دانـيم احتمـال كنـد. مـييتير رها

2موفقيت در هر تير رها شده 
3

مي2است. با كدام احتمال، فقط  شود؟ بار موفقيت حاصل

1(8
27

2(10
27

3(11
27

4(13
27

22ي درجه دوم هاي معادله هاي كدام معادله، از معكوس ريشه ريشه- 139 3 1 0x x− − ، يك واحد كمتر است؟=

1(2 3 1 0x x− + =2(2 3 1 0x x+ + =3(2 5 2 0x x− + =4(2 5 2 0x x+ + =

2yي تابع با ضابطه- 140 x x= ي معكوس آن در اين بازه، كدام است؟، در يك بازه، نزولي است. ضابطه−

1(1 1 0x ; x− + <2(1 1 1x ; x− − <3(1 1 0 1x ; x+ − < <4(1 1 0 1x ; x− − < <

ي عمومي اي با جمله دنباله- 141
17 4

2 4

n
n na

−+
=

+
، چگونه است؟

بي1 بي2 صعودي- كران)  نزولي- ) كراندار4 صعودي- ) كراندار3 نزولي- كران)

0ماه، روزانه به تعدادtاي پساز كارايي كارگر عادي، در كارخانه- 142 0290 40 / tf (t) e−= 70ي كـاري، روزانـه واحد است. پس از چند ماه تجربه−
ميواحد را كا 2كند؟ مل 0 68(ln / )=

1(172(343(514(68

22ي مثلثاتي جواب كلي معادله- 143 2 1Cos x Sin xCos x+ ، به كدام صورت است؟=

1(
2 8

kπ π
−2(

2 8
kπ π

+3(
8

k π
π −4(

8
k π
π +

4اگر- 144 1
5 5

f (x) x x= 4gو− (x) x x= ، كدام است؟fogباشند، مشتق تابع+

 ) مشتق ندارد.44)33)22)1

22ي خط مماس بر منحني به معادله- 145 xy xe ميها را با كدامyواقع بر آن، محور2اي به طول، در نقطه=−  كند؟ عرض، قطع
1(32(43(54(6

3هايي به صورت اگر تابع- 146 22 3f (x) x (m )x x= − + ي طول نقاط عطف اين توابع، در كـدام بـازه گاه مجموعه، همواره صعودي باشند، آن+
 است؟

1(2 0,−  2(2 2,−  3(1 1,−  4(0 1,  

ي رو، نمودار تابع با ضابطه شكل روبه- 147
2

2
8

4

ax bxf (x)
x
+ +

=
+

aاست. b+كدام است؟ 

1(7-

2(6-

3(9

4(10

13ي خط هادي يك سهمي به معادله- 148
4

x 5ي كه از نقطه است. هر پرتوي= 2
4

( , )− تابـد. ايـن ها بازميxبر اين سهمي بتابد، در امتداد محور−

 كند؟ ها را با كدام طول قطع ميxسهمي محور 

1(1
3

2(3
4

3(5
9

4(5
4

2ي هذلولي به معادله- 149 25 4 20 0y x y− − و رأس هاي آن منطبق بر رأسي يك بيضي كه كانون مفروض است. معادله= در هاي هذلولي هـاي آن
 هاي اين هذلولي باشد، كدام است؟ كانون

1(2 25 9 20 25y x y+ − =2(2 25 9 10 36y x y+ − =

3(2 24 5 16 4y x y+ − =4(2 29 5 36 9y x y+ − =

x

y
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حاصل- 150
0 21

dx

tan x

π

+
 برابر كدام است؟∫

1(12(23(π4صفر ( 

اگر- 151
2

3
3 2

7 4
3

x x dx x f (x) c
x

−
= fگاه باشد، آن∫+ (x)كدام است؟ ،

1(21 2
3

x x−2(22 1
3

x −3(2x x−4(2 2x −

AB)الساقين در مثلث متساوي- 152 AC) ABC=در رأس ،Aبر درCي داخلي نيمساز زاويهACخط عمود محـلMّكنـد. اگـر قطع مـيDرا
 برابر كدام است؟AD، تلاقي نيمسازهاي داخلي مثلث مفروض باشد

1(AM2(MD3(MC4(1
2

AC

AB)الساقين در مثلث متساوي- 153 AC) ABC=ي، قاعدهBCيي ساق تا نقطه را به اندازهDمي ازAي خـارجي رأس دهيم. اگر زاويـه امتداد
، چند درجه است؟ABCي مثلثيهترين زاو درجه باشد، كوچك 102برابر ABDمثلث

1(342(383(424(44
و طول ساق4و9هاي قاعده اي اندازه در ذوزنقه- 154 ها در بيـرون ذوزنقـه تشـكيل شـود، واحد است. محيط مثلثي كه از امتداد ساق5و6ها واحد

 كدام است؟
1(4/112(6/113(2/124(8/12
ش در داخل نيم- 155  واحد جاي گرفته است. بيشترين حجم ممكن اين استوانه، كدام است؟6اي به ارتفاع واحد، استوانه9عاع كره به

1(180π2(210π3(240π4(270π

 دقيقهدقيقه 3636وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زيست شناسيزيست شناسي

ي هويج، درست است؟ي ريشهي تار كشنده هاي سازندهي سلول كدام عبارت، درباره-156
مي هاي مرده ) توسط سلول2ي خام در آوندهاي چوبي نقش دارند. ) در پيوستگي شيره1  شوند.ي نوك ريشه محافظت

مي هاي بنيادي مريستم ) در مجاورت سلول3 ي خود دارند. مري از اسيدهاي چرب بر روي ديواره ) همواره پلي4 گيرند. ساز قرار
مي كدام-157 و خطا انجام  گيرد؟ يك از رفتارهاي زير، با استفاده از آزمون

 ) كشتن بچه شيرها توسط رهبر جديد گله2 ) برگرداندن تخم به لانه توسط غاز ماده1
ما ) حمله4 هاي مقلد ) امتناع پرنده از خوردن پروانه3  هي به نرهاي وارد شده در قلمرواشي نوعي

حسني رشتهي همه كدام عبارت، درباره-158  يوسف، درست است؟ هاي دوك موجود در يك سلول مريستمي گياه
مي ) تا صفحه1 مي ) به سانترومر كروموزوم2 يابند.ي مياني سلول ادامه  گردند. ها متصل

مي ) در پي حركت جفت سانتريول3 مي4. گيرند ها شكل  شوند. ) در پي تغيير شكل موقت اسكلت سلولي، ايجاد
دو-159 ي ...............، قطعاً ................ رگه هر جانور

مي روند تبادل ژن بين گونه-) زيستا1  توانايي تكثير اطلاعات ژنتيكي والدين خود را دارد.-) نازا2 كند. هاي نزديك را پايدار
مي زاده-زيستا)3 مي با فاصله-) نازا4 كند. هايي ضعيف يا نازا توليد  ميرد.ي كوتاهي پس از تولد

ي باريك انسان درست است؟ هاي موجود در رودهي آنزيمي همه كدام عبارت، درباره-160
به1 مي صورت مولكول ) ابتدا  شوند. هايي غيرفعال ترشح
مي) همراه با ترشحات صفرا به ابتداي دوازد2  گردند. هه وارد
مي هاي سازنده ) تنها با صرف انرژي توسط سلول3  گردند.ي خود، آزاد
مي ) توسط سلول4  شوند. هايي با فضاهاي بين سلولي اندك، توليد

اي يك سلول عصبي با نوعي سلول غيرعصبي ارتباط سيناپسي دارد. انرژي حاصل از عملكرد زنجيره-161 ن نـورون، صـرفي انتقال الكترون در
؟شود نميكدام مورد

اشي ويژهي عصبي به گيرنده دهنده ) اتصال انتقال2ي عصبي دهنده هاي انتقال ) سنتز مولكول1
ي عصبي به فضاي سيناپسي دهنده ) آزادسازي انتقال4 ) برقراري پتانسيل آرامش در غشاء سلول عصبي3

؟ گيرد نمياي از نوع يك روي داده است. در اين باكتري، قطعاً تغييري در كدام مورد صورت ه، جهش نقطهالري ساز باكتري مولد ذات در ژن پروتئين- 162
ژني رونوشت اوليه ) اندازه1 ژن2ي  ) فعاليت محصول

ژن4ي عامل ترانسفورماسيون ) اندازه3  ) تنظيم بيان
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و شدت زياد نور .............-163  ...، قطعاً ...............هر گياهي كه در دماي بالا
مي1 مي در هنگام شب روزنه-كند ) از افزايش دفع آب جلوگيري  نمايد. هاي خود را كاملاً باز
مي2  در غياب اكسيژن بپردازد. ATPتواند به توليدمي-سازد ) فرآيند فتوسنتز را متوقف
مي3 خ اكسيددي-كند ) به كندي رشد ميكربن را در دو نوع سلول  كند. ود تثبيت
مي4 مي-نمايد ) بر تنفس نوري غلبه  دهد. فتوسنتز را با كارايي بسيار پاييني انجام

 است؟ نادرستي قورباغه داراي حفره گلويي، چند مورد، درباره-164
مي گامت-الف  كنند. هاي نوتركيب در فرآيند لقاح شركت
به مواد زايد نيتروژن-ب او دار ميصورت اسيد  گردد. ريك دفع
مي-ج  رود. خون پس از انجام تبادل گازهاي تنفسي، ابتدا به قلب
مي گلوكز مورد نياز سلول-د  شود. ها، از طريق مصرف سلولز تأمين
1(12(23(34(4
 كدام عبارت، در مورد بسياري از گياهان درست است؟-165

ميها، بيشترين اكسي ها برخلاف ريشه ) برگ1  كنند. ژن مورد نياز را از طريق فتوسنتز خود تأمين
بي ها، در خفتگي جوانه ) هورمون مؤثر در حفظ جذب آب توسط ريشه2  تأثير است. ها
مي3  شوند. ) مواد شيميايي عامل خفتگي، در پاسخ به دماهاي پايين تجزيه
ر ) هر سلول هسته4 ا دارد. دار، توانايي توليد نوعي هورمون محرك رشد

و ناگهاني محيط در حدود در نوعي الگوي تغيير گونه-166 ميليون سال پيش، مورد بررسي قرار گرفته است. اين تغييـرات،65ها، تغييرات شديد
................ 

و تدريجي گونه1  گرديد. هاي ساكن خشكي ) منجر به نابودي نيمي از گونه2 ها ايجاد شد. ) در پي يكسري تغييرات اندك
بي ) بر تغيير فراواني گونه3  ها را ميسر ساخت. ) شناخت كامل سير تحول گونه4 تأثير بود. هاي سازگار با محيط

ي زندگي كاهوي دريايي، هر سلول هاپلوئيدي ............... در چرخه-167
هم ) تاژك1  جوشي با سلول نظير خود را دارد. دار، توانايي
ب ) تاژك2 ميدار،  شود.ه ساختار پرسلوليِ گامتوفيتي تبديل
مي3  آيد. ) بدون تاژك، از ميوز سلولي با دو مجموعه كروموزوم به وجود
 ) بدون تاژك، حاصل تقسيم ميتوز سلولي با يك مجموعه كروموزوم است.4

 برخلاف ..............Aي با توجه به منحني زير، در نقطه-168
1(Cبمني، صدايي طولا و مي تر  شود. تر از صداي دوم قلب شنيده
2(Dمي، سلول و منشعب بطني در حالت استراحت  باشند. هاي مخطط
3(Bميي ميوكارد بطني گرهي ديواره، جريان الكتريكي به شبكه  شود. ها منتشر
4(Eي دهليـزي دهليزي بـه تارهـاي ماهيچـه-، جريان الكتريكي از گره سينوسي

ميسر  كند. ايت

هم در طيِ چرخه-169  زمان با ...............، ميزان هورمون .............. در خون ...............ي جنسي يك فرد سالم،
 يابد. كاهشمي-استروژن-هاي فوليكولي رنگ از سلولي زرد ) آغاز تحليل توده1
 نمايد.ع به افزايشميشرو-كننده لوتئيني-ي قطبي ) تشكيل نخستين گويچه2
 نمايد. شروع به كاهشمي-محرك فوليكولي-) آغاز رشد فوليكول پاره شده3
 يابد. افزايشمي-پروژسترون-) آزاد شدن تخمك تمايز نيافته از تخمدان4

مي-170  تواند ................ هر كپك مخاطي كه ............... دارد، در شرايطي
 هاگ را درون كپسول خود بروياند.-ليت تحرك) تا حدي قاب1
را ) توانايي توليد سلول2  دار بسازد. سلول جنسي تاژك-هاي هاپلوئيدي
 از طريق تقسيم ميتوز تكثير شود.-ايي سيتوپلاسمي چندهسته ) توده3
را ) توانايي توليد سلول آميبي4  هاي متعددي تقسيم شود. به توده-شكل

ميدر مهند-171  توانند ............... سي ژنتيك، بعضي وكتورها
ي ميزبان استفاده كنند. هاي همانندسازي كننده از آنزيم)2 ) درون سلول ميزبان به طور مستقل تكثير شوند.1

تك DNA) به قطعات4 هاي ميزبان وارد شوند. ) از طريق شليك مستقيم به سلول3 ش رشته با دو انتهاي  وند. اي تبديل

A

B

C
D

E
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 كدام گزينه، درست است؟-172
مي1  گردد. ) در خرچنگ دراز همانند ملخ، خون توسط يك رگ شكمي به قلب باز
مي2  شود. ) در كرم خاكي برخلاف خرچنگ دراز، خون غني از اكسيژن به قلب وارد
رگ3 و ساير قسمت ) در ملخ برخلاف ماهي، ميه پشتي خون را از انتهاي بدن به سوي سر  راند.ا
مي ) در ماهي همانند كرم خاكي، خون از طريق يك رگ شكمي به سمت بخش4  يابد. هاي عقبي بدن جريان

 است؟ نادرستي نخود، شدهي روياني يك تخمك تازه باروري كيسه هاي دربرگيرندهي سلول چند مورد، درباره-173
مي حاوي كروموزوم-الف  باشند. هاي همتا
بهتمي-ب  طور كامل مصرف نمايند. وانند آلبومن را
مي-ج  كنند. در شرايطي، ساختارهاي چهار كروماتيدي ايجاد
مي-د  شوند. با تشكيل بخشي ويژه، موجب اتصال رويان به گياه مادر
1(12(23(34(4
ي ................ با فردي بيمار، احتمال تولـد فرزنـدان از ازدواج فرد شمارهي زير مربوط به نوعي صفت ............... باشد، كه دودمانه با فرض اين-174

 سالم ................ درصد خواهد بود.

75-13-) اتوزومي غالب1

 100-15-) اتوزومي مغلوب2

50-13-) وابسته به جنس غالب3

50-8-) وابسته به جنس مغلوب4

وا كدام عبارت، درباره-175  است؟ نادرستهاي برگ يك گياه علفي، هاي وابسته به نور در سلول كنشي
از ) انتقال الكترون1  را به دنبال دارد. ATP، توليد700Pبه680Pهاي تحريك شده
از ) انرژي الكترون2 مي، پم700Pهاي برانگيخته  كند.پ غشايي تيلاكوئيد را فعال

 باشد. درون تيلاكوئيد مؤثر مي+Hساز، در كاهش تراكم ATP) پروتئين3
مي، با تجزيه680Pهاي ) كمبود الكترون4  گردد.ي مولكول آب جبران

و تعادلي، براي صفتي-176 ، سه نوع ژنوتيپ وجود دارد. اگـر افـراد ايـن جمعيـت تنهـا شـديدترين حالـتaوAبا دو الل در جمعيتي فرضي
ي افراد ................ همانند افراد ............... خواهد يافت. آميزي را انجام دهند با گذشت زمان، فراواني اوليه درون

 مغلوب، افزايش-) غالب2 غالب، كاهش-) هتروزيگوس1
ه3  مغلوب، كاهش-) هموزيگوس4 هموزيگوس، افزايش-تروزيگوس)

مي هاي ديوارهي بخش ............... سلول هاي ديواره در شكل زير سلول-177  توانند ................ي بخش ................

 در عدم حضور اكسيژن انرژي زيستي توليد كنند.-3-همانند1)1

 موجود در مواد غذايي را تجزيه نمايند. سلولز-3-همانند4)2

 در مجاورت با غذاي دوباره جويده شده، قرار گيرند.-1-برخلاف4)3

 جذب بخشي از مواد حاصل از گوارش را انجام دهند.-2-برخلاف3)4

ي گياهاني كه ............... دارند، اسپوروفيت ............... است. در همه-178
 تر از گامتوفيت بالغ كوچك-هاي غيرفعال ) حركت2 جوان براي مدتي به گامتوفيت وابسته-ي زيرزمينيه) ساق1

 جديد به گامتوفيت وابسته-ي گوشتي ) ريشه4ي گامتوفيت كننده بالغ تغذيه-) رشد پسين3
م عمل زير است؟ي روپوست برگ، قادر به انجام كداي گياهان آوندي، هر سلول تمايزيافته در همه-179

دي1  سازد. كربن جو، يك اسيد سه كربني مي اكسيد ) در پي تثبيت
مي2  نمايد. ) با توليد نوعي تركيب ثانوي، همواره حشرات مزاحم را دور
مي3  شود. ) باعث فعاليت اكسيژنازي آنزيم روبيسكو

بي ) در مرحله4 ميتولي+2Hهوازي تنفس،ي  نمايد.د
ميي حلقوي چشم، هر رشته در يك سلول ماهيچه-180 تواند تحت شرايطي در تماس مستقيم با ................ي مستقر در نوار ............... ساركومر،

 قرار گيرد. 
 هاي كلسيم يون-) تيره4ها ميتوكندري-) روشن3ها هسته-) تيره2 ساركولم-) روشن1

1 2

7643 5

121098 11

1513 14

(1)
(2)

(4) (3)
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جم-181 هايي كه از نظـر صـفت مـورد نظـر اللي مورد بررسي قرار گرفته است. با فرض آميزش ملخ4ها، يك صفت وابسته به جنس عيت ملخدر
 هاي جنس مخالف، مطابق با قانون احتمالات، ............... خواهند بود. باشند با ملخ هموزيگوس مي

1(1
8

1)2صهاي ماده، خال زاده
16

 ها، داراي دو نوع الل زاده

3(5
8

 نوع ژنوتيپ10هاي ماده حداقل داراي ) زاده4 ها، داراي يك نوع الل زاده

ي نفع برنده همواره ................ي صيادي ميان دو گونه، گونه در هر نوع رابطه-182
ان1 ي ديگر يك كنام واقعي مشترك دارد. ) با گونه2ي ديگر مؤثر است.ي جمعيت گونه دازه) بر

و تحول يافته است. ) هماهنگ با گونه3  دهد.ي ديگر افزايشمي ) رقابت را در ميان افراد گونه4ي ديگر تغيير
به-183 مي چند مورد، عبارت زير را  نمايد؟ درستي تكميل

 نوع ................ در جانوران، هر
 تبادل قطعه بين دو كروموزوم، جهش نام دارد.-الف
مي لقاح تصادفي، به بروز فنوتيپ جديد زاده-ب  انجامد. ها
مي تغيير در عدد كروموزومي سلول-ج  شود. ها، جهش محسوب
مي تفكيك كروموزومي در والدين، باعث نوتركيبي گامت-د  شود. ها
1(12(23(34(4
مي در همه-184 دهند، پس از گذشت مدت زمان طـولاني، وقـوع كـدام اتفـاق،ي الگوهاي انتخاب طبيعي كه صفات پيوسته را مورد مطالعه قرار

 است؟ غيرممكن
 جا شود. اي جابه ) نمودار توزيع جمعيت، در جهت افزايش يك فنوتيپ آستانه1
در ) فراواني فنوتيپ2  بخش ميانه طيف بيشتر شود. هاي قرار گرفته
 هاي جمعيت، از فراواني يكساني برخوردار شوند.ي فنوتيپ ) همه3
 ها ترجيح داده شوند. ) دو نوع فنوتيپ افراطي، بر ساير فنوتيپ4

مي-185 و بالا رفتن زبان كوچك آغاز و بسته شدن حنجره ............. متوقـف، سـپس شـود، ابتـدا ... در نوعي انعكاس دفاعي كه با يك دمِ عميق
 ................ خواهد يافت. 

 هاي سطح داخلي معده، كاهش خوردگي چين-ي پيلور ) انقباض عضلات دريچه1
ي معده، كاهش كشيدگي ديواره-) انقباض عضلات حلقوي بخش انتهايي مري2
و خارجي شكم3  حجم كيموس معده، افزايش-) انقباض عضلات مورب داخلي
ي كارديا، افزايش هاي ناحيه انقباض ماهيچه-هاي معده ) تحريك گيرنده4

مي در يك سلول مگس سركه، كروماتيدهاي هر كروموزوم از هم جدا شده-186 و به سمت دو قطب سلول در حركت ي باشند. سـلول زاينـده اند
 اين سلول در ................ داشته است.

 سانترومر2G،16ي ) ابتداي مرحله2 اتيدكرومS،8ي ) انتهاي مرحله1

 ميكروتوبول سانتريولي1G،54ي ) ابتداي مرحله4 نوكلئوتيد خطي رشته پلي1G،32ي ) انتهاي مرحله3
دي، لازم است در گام ................ از واكنش3Cي گياه هاي نگهبان روزنه در سلول-187 از اكسـيد هـاي تثبيـت كـربن بـرخلاف گـام ...............

 ............... شود. ADPي اول تنفس سلولي، هاي مرحله واكنش
 توليد-اول-) دوم4 مصرف-چهارم-) سوم3 مصرف-اول-) سوم2 توليد-چهارم-) چهارم1
و ................-188 . باشد نميساكاروميسز سرويزيه ................ است

 قادر به ايجاد استولون-) انگل2زا بيماري-) داراي ريزوئيد1
دي4 سلوليتك-) فاقد آسكوكارپ3  پرسلولي-كربن اكسيد ) قادر به آزادسازي

ديي اكس در مورد هر جانوري كه سطح مبادله-189 و مي اكسيد يژن  باشد؟ كربن به درون بدن منتقل شده است، كدام عبارت درست
مي مولكول ) بعضي از درشت1  شوند. هاي موجود در بدن، در فضاي خارج سلولي هيدروليز
 ) كارآيي دستگاه گردش خون در تبادل گازهاي تنفسي افزايش يافته است.2
ب ) فشار تراوش در ابتداي مويرگ3  يش از فشار اسمزي است. ها
ميي نمو ) مراحل اوليه4  باشد. رويان، يكسان

رخ در تار ماهيچه-190 ؟ دهد نميي اسكلتي يك فرد خردسال، كدام اتفاق
 هاي مضاعف ) تك كروماتيدي شدن كروموزوم2 هاي تك كروماتيدي ) مضاعف شدن كروموزوم1

 هاي پروتئيني در ميان سلول ) فرآيند تشكيل كمربندي از رشته4 مونوساكاريدهاي طويلي از نوعي ) به وجود آمدن زنجيره3
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ي ................ توجه ................ در نظريه-191
 شود.مي-) داروين، به چگونگي وراثت صفات1
 شود.مي-ها ) لامارك، به چگونگي رخداد تغيير گونه2
 شود. نمي-ي رشد جمعيتهدهند ) مالتوس، به تأثير عوامل كاهش3
ژن4  شود. نمي-هاي جمعيت ) تركيبي انتخاب طبيعي، به فرآيند متنوع شدن

 كدام عبارت در مورد يك سلول فعال پانكراس، درست است؟-192
مي ) هر كدون توسط يك آنتي1  ها است. tRNAاسيدها كمتر از تنوع ) تنوع آمينو2 شود. كدون شناسايي

هر4 اسيد، بيش از يك رمز سه نوكلئوتيدي دارد. ) هر آمينو3 (RNA سازي، كدون آغاز دارد. مورد نياز براي پروتئين 
مي نامناسبچند مورد، عبارت زير را به طور-193  كند؟ تكميل

 ...»هاي كوچك ديواره، به سلول ميزبان وارد گردد، ممكن است ............. هر ويروسي كه بتواند از طريق شكاف«
 پوشش ليپيدي خود را پيوسته حفظ نمايد.-الف
 ها غيرفعال شود. در پي فعاليت پلاسموسيت-ب
 هاي غيرزنده، در بدن ميزبان منتشر شود. از طريق سلول-ج
 ها، متابوليسم خود را متوقف نمايد. تحت تأثير بعضي بازدارنده-د
1(12(23(34(4

مو-194  ساز يك فرد بالغ، درست است؟ي اسپرم رد هر سلول هاپلوييدي موجود در لولهكدام عبارت، در
مي1  شود. ) از سيتوكينز سلول قبلي خود ايجاد
 ريز قرار دارد. ) در تماس مستقيم با ترشحات غدد برون2
مي ) تحت تأثير فعاليت هورمون3  گيرد. هاي هيپوفيزي قرار
مي4 و  هاي جنسي تبديل شود. ند به سلولتوا ) قابليت تقسيم دارد

و داراي گروه خوني از ازدواج مردي كور-195 و ناقل بيماري زالي (صفت وابسته به جنس) و دارايBرنگ و زالـي با زني ناقل بيمـاري همـوفيلي
مبتلا بـه بيمـاري همـوفيلي بـا متولد گرديده است. در اين خانواده، احتمال تولد پسري فقطA، دختري سالم با گروه خونيABگروه خوني 
(از راست به چپ) كدام است؟Aو احتمال تولد دختري فقط مبتلا به بيماري زالي با گروه خونيBگروه خوني  ، به ترتيب

1(1
8

،1
32

2(1
8

،1
16

3(3
32

،1
16

4(3
32

،1
32

 هر باكتري كه بتواند براي ساختن تركيبات آلي خود، از ................ به عنوان منبع الكترون استفاده كند، ................-196

 سازد.مي ATP، به طور مداوم+NADدر پي توليد-گوگردي ات غير) تركيب1
آب2 به-) مي انرژي زيستي قابل استفاده خود را تنها در حضور اكسيژن  آورد. دست

 آلي نياز دارد. به يك تركيب غير+NADبراي بازسازي-) تركيبات گوگردي3
 هاي فتوسنتزي است. در غشاء خود فاقد رنگيزه-آلي تركيبات غير)4

و چه خصوصيتي دارد؟ در چشم انسان، ماهيچه-197 ي مژكي با كدام بخش در تماس مستقيم است
مي فاقد گيرنده-) عدسي1 و چند داراي سلول-) قرنيه2 باشد. هاي هورموني  اي است. هسته هاي كشيده

مي-) عنبيه4 هاي خود را كوتاه نمايد. اند به سرعت سلولتومي-) مشيميه3  گيرد. تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار قرار
 هاي بدن انسان، كدام مورد نقش مؤثري دارد؟ي انعكاس براي بروز همه-198

و تجربه1  هاي نوروگليا ) سلول2 ) يادگيري
 اطلاعات حسي بدن ) مركز اصلي پردازش4 مختار ) دستگاه عصبي خود3

تك-199 مي نوعي جاندار و با گذشت از نقاط وارسي، مواد آلي غير تواند طي چرخه سلولي ي محـيط را تجزيـه نمايـد. كـدام زندهي سلولي خود
 عبارت، در مورد اين جاندار درست است؟

 ) به طور معمول، هر ژن بيش از يك توالي تنظيمي دارد.1
مي2  گيرد. ) تنظيم بيان هر ژن، همواره در سطح رونويسي انجام
ژن3  ها، ترجمه هم صورت بگيرد. ) ممكن است در ضمن رونويسي اغلب
ميي يك توالي تنظيم ) مسئوليت تنظيم بيان چند ژن مجاور بر عهده4  باشد. كننده

، ................به طور معمول در انسان، قبل از ................ رويان-200
مي بلاستوسيست به جداره-ناف هاي بند تشكيل سياهرگ)1  گردد.ي رحم متصل
و پاهاي ) شكل2 مي-گيري بازوها و پانكراس شروع به تشكيل شدن  كنند. كبد
مي-هاي اطراف ) به وجود آمدنِ پرده3  شود. ساختار جفت تشكيل
4(م-ي روده شروع نمو  شود.يضربان قلب آغاز
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مي هر سلول موجود در خون كه از تقسيم سلول-201 و مصرف كدام دو ماده را دارد؟ هاي بنيادي مغز استخوان ايجاد  شود، توانايي توليد
و1 و گلوكز2FADH)4و لاكتاتA) استيل كوآنزيم2FADH3و NADH 2(NADH) پيرووات

شـوند،ي خاكستري نخاع يافـت مـي هاي رابطي كه فقط در مادهي نورون با در نظر گرفتن فرآيند انعكاس زردپي زير زانو، چند مورد، درباره-202
 درست است؟ 

مي داراي دندريت-الف  باشند. هاي طويل
 هاي حركتي ارتباط دارند. تنها با نورون-ب
ميدا هاي پشتيبان پوشش توسط سلول-ج  شوند.ر
 ها نقش دارند. ها در دو سوي غشاي بعضي نورون جايي يون در جابه-د
1(12(23(34(4
 هاي ............... وجود دارد. اور در سلولي كراسينگي زندگي ................، امكان وقوع پديده در چرخه-203

هاي هاگ سازنده-) قارچ چتري2 پيكري-دار چرخان ) تاژك1
ها مروزوئيت حاصل از نمو-) عامل مولد مالاريا4 هاي جنسيي سلول سازنده-) كلپ3

 كدام موارد، در يك فرد مبتلا به پركاري تيروئيد افزايش خواهد يافت؟-204
و اندازه ) ذخيره1  هاي چربيي سلولي گليكوژن عضلات
و ميزان خشكي ) نياز به مصرف بعضي ويتامين2  پوستها
و تحريك بافت گرهي قلب ) فعاليت بعضي غدد درون3  ريز بدن
دي4 و ميزان كلسيم استخوان اكسيد ) ميزان تركيب ها كربن با هموگلوبين

 است؟ نادرستكدام عبارت، در مورد انسان-205
مي1  يد نمايد. ها را تشد هاي سطحي خود، فعاليت فاگوسيت تواند در محل ساختن گيرنده ) هر لنفوسيتي
مي ) آنزيم موجود در اشك چشم، در مايع مترشحه از لايه2  شود. هاي مخاطي نيز يافت
 توانند در صورت بروز عفونت، دياپدز انجام دهند. كشنده ميTهاي ) لنفوسيت3
 هاي خوني شركت دارند. ) در خطوط دفاع غيراختصاصي، انواعي از سلول4

 قهقهدقيدقي 3737وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: فيزيكفيزيك

5ضريب انبساط طولي فلزي- 206 110 K− را است. اگر دماي قطعه− ي سلسيوس افزايش دهيم، حجم آن چند درصد افـزايش درجه 100اي از اين فلز
 يابد؟ مي

1(1/02(3/03(14(3
و يخ در دماي صفر درجه400gدرون ظرفي- 207 105و دمـاي200gي سلسيوس در حالت تعادل قرار دارد. اگر فلزي بـه جـرم مخلوط آب C°را

5داخل آب بيندازيم، بعد از برقراري تعادل، دماي آب به  C°رسد. جرم يخ چند گرم بوده است؟ مي 

ــز آب فل 4200 840 336f
J J kJ(c ,c ,L )

kg C kg C kg
= = =

° °
 

1(5/22(53(254(50

مي متحركي در صفحه- 208 در حركت و بردار سـرعت آن 15بـه صـورتSIكند 20V i t j= −
� ��

در اسـت. جابـه ي اول ثانيـه2جـايي متحـرك
0 2( t s)≤  چند متر است؟≥

1(20 22(25 23(404(50
1ي زماني كند، مطابق شكل زير است. در بازه حركت ميxزمان متحركي كه از حال سكون روي محور- نمودار شتاب- 209 20t s=2تـا 35t s=،

 كدام مورد درست است؟

 ) حركت تندشونده است.1

 ) حركت كندشونده است.2

مي) جهت3  كند. حركت يك بار تغيير

 كند. حركت ميx) متحرك در جهت محور4

مي گلوله- 210 1هاي شود. اگر اين گلوله در لحظه اي از سطح زمين در راستاي قائم رو به بالا پرتاب 2t s=2و 5t s=از يك نقطه بگـذرد، سـرعت

تا زماني لحظهي متوسط آن در فاصله و2tي پرتاب (مقاومت هوا ناچيز 210چند متر بر ثانيه است؟
mg
s

=(

1(72(103(124(14

10
20 400

2

2−

2
ma( )
s

t (s)
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مي اي در يك مسير دايره گلوله- 211 و سرعت زاويه اي حركت در كند 3به صورتSIاي آن
2

tω = π + π.0ي پس از لحظـه استt ، چنـد ثانيـه=

 كشد تا گلوله يك دور كامل طي كند؟ طول مي

1(2
3

2(13(24(2

و جـرم جسـم′Rو واكنش سطح شيبدار روي جسمRدر شكل زير، واكنش ديوار قائم روي جسم كروي- 212 است. اگر اصطكاك ناچيز فرض شود

10ترتيب از راست به چپ چند نيوتن است؟ به′RوRكيلوگرم باشد، مقادير 40 37 0 6
N(g , Sin / )
kg

= ° = 

 500و 300)1

 400و 300)2

و3  500) صفر

و4  400) صفر

لغزد. اگر اين جسم با همان سـرعت به طرف پايين مي�Vسازد، با سرعت ثابت ميαي سطح شيبداري كه با افق زاويهرويmجسمي به جرم- 213
 كشد تا روي سطح متوقف شود؟، مماس بر سطح به طرف بالا پرتاب شود، چه مدت طول مي�Vي اوليه

1(
V
g
�2(

2
V

g
�3(

V
gSinα
�4(

2
V

gSinα
�

و طول فنر در حالت عادي در شكل روبه- 214 ف30cmرو، سطح افقي بدون اصطكاك است و شـارو جرم آن ناچيز است. وزنه را به فنـر تكيـه داده
به مي ي جدا شـدن از فنـر، برسد. اگر در اين حالت بدون سرعت اوليه وزنه را رها كنيم، بيشترين سرعت وزنه تا لحظه20cmدهيم تا طول فنر

 چند متر بر ثانيه خواهد شد؟

1(2 2
2(2
3(4

4(4 2
و دماي درجه5راAي گرم از ماده3، دمايQگرماي- 215 مي درجه3راBي گرم از ماده2ي سلسيوس يي مـاده برد. گرماي ويژهي سلسيوس بالا

Aيي ماده چند برابر گرماي ويژهBاست؟ 
1(4/02(5/03(5/14(5/2

آبAي فشار در نقطه- 216 (چگالي 31000 چند كيلوپاسكال است؟
kg
m

313600، چگالي جيـوه
kg
m

510، فشـار هـواي بيـرون Pa10و
Ng
kg

=

 است.)

1(6/79

2(6/119 

3(4/68

4(4/120 

ميتيسان60به طولABي قائم پرتوهاي خورشيد مطابق شكل زير، به ميله- 217 در جهت مناسـب بچرخـانيم،Aي تابند. اگر ميله را حول نقطه متر

مي بلندترين طول سايه 37متر خواهد شد؟ شود، چند سانتي اي كه روي زمين تشكيل 0 6(Sin / )° =

1(100 

2(60 2

3(60

4(80

كه در مقابل آن قرار دارد، تصويري روي پرده تشـكيل داده اسـت2cmاين عدسي از جسمي به طول ديوپتر است.5توان يك عدسي همگرا- 218
 متر است؟ي جسم تا تصوير، چند سانتي است. فاصله8cmكه طول آن 

1(702(753(120 4(125 

37°

37°

90°
60L cm=

B

A

4m

A

15cm

0 5/ kg

400
Nk m=
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كه يك آينه- 219 و برابر شمع روي پرده تشكيل داده است. اگر فاصله5مقابل آن قرار دارد، تصويري به بزرگيي كروي از شمع روشني ي بين شـمع
 متر است؟ي كانوني آينه چند سانتي متر باشد، فاصله سانتي48تصويرش،

1(52(63(104(12
2و1qاي دو بار نقطه- 220 14q q=ي، در فاصلهr1ي اند. ميدان الكتريكي ناشي از دو بار در فاصله از هم واقعd1از بارqبرابر صـفر اسـت. اگـر

هم فاصله  است؟1dچند برابر2dشود. برابر صفر مي2qبار از2dي برابر شود، ميدان الكتريكي برآيند در فاصله2ي دو بار از

1(4
3

2(3
2

3(24(4

 است؟4Cچند برابر بار الكتريكي ذخيره شده در خازن3Cرو، بار الكتريكي ذخيره شده در خازن در مدار روبه- 221

1(1
2

2(1

3(2

4(3

، توان خروجي مولد يكسان است. مقاومت دروني مولد، برابر با كدام است؟Rبراي2Rو1Rرو، به ازاي دو مقدار متفاوت در مدار روبه- 222

1(1 2R R

2(2 2
1 2R R+

3(1 2
2

R R+

4(1 2

1 2

2R R
R R+

ي تنگستن: مقاومت الكتريكي لامپ معمولي با رشته- 223
پس1 مي2 يابد. از روشن شدن لامپ، كاهشمي)  رسد. ) پس از روشن شدن لامپ به صفر

 ) هنگام روشن بودن بيشتر از هنگام خاموش بودن است.4 ) هنگامي كه لامپ خاموش است، صفر است.3
س تدريج افزايشمي را به2Rرو، مقاومت در مدار روبه- 224 ميدهيم. ولتاژ دو  كند؟ر آن چگونه تغيير

مي1  ماند. ) ثابت

 يابد. ) افزايشمي2

 يابد. ) كاهشمي3

 ) بسته به مقاومت دروني مولد، ممكن است افزايش يا كاهش يابد.4

دIدو سيم موازي بسيار بلند حامل جريان- 225 Mيو سيم در نقطـه، مطابق شكل زير عمود بر صفحه قرار دارند. بردار ميدان مغناطيسي هر يك از
 در كدام شكل درست است؟

1(2(

3(4(

,rΕ

R

Ε

1R

2R 3R

M

2I I=1I I=

3cm
4cm4cm

M

2I1I

2B 1B

M

2I1I

2B 1B

M

2I1I

2B 1B

M

2I1I

2B 1B

30V

4 2C F= µ

3 6C F= µ

2 8C F= µ1 4C F= µ

+ −
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مي- 226 يي القـا شـده در لحظـه گذرد، به صورت شكل زيـر اسـت. نيـروي محركـه نمودار تغييرات شار مغناطيسي برحسب زمان كه از يك حلقه

3t s=چند ولت است؟ 

 ) صفر1

2(1
2

3(1

4(5/1

مي-ي انرژي جنبشي معادله- 227 در مكان يك نوسانگر كه حركت هماهنگ ساده انجام 20به صـورتSIدهد، 16 400K / x= ي اسـت. دامنـه−
 متر است؟ حركت نوسانگر چند سانتي

1(22(43(84(16
مي سانتي12خطي به طول نوسانگري روي پاره- 228 و متوالي را بدون تغييـر دهد. اين نوسانگر دو جابه متر حركت هماهنگ ساده انجام جايي مساوي

آن جهت انجام مي ي سـرعت ثانيه انجام شود، بيشـينه04/0ها در مدت جاييي نوسان است. اگر هر يك از اين جابه ها برابر دامنه دهد كه مجموع
)3است؟ اين نوسانگر چند متر بر ثانيه )π =

4)2 ) صفر1
3

3(3
4

4(3
2

مي- 229 و60cmشود. اگر طول طناب در يك طناب كه دو سر آن ثابت بسته شده است، موج ايستاده تشكيل گـره تشـكيل شـود،4در آن باشد

(سرعت انتشار موج در طناب  240بسامد نوسان طناب چند هرتز است؟
m
s

 است.)

1(300 2(400 3(600 4(800 

0tي شكل زير، نقش موجي را در لحظه- 230 1ي دهد. در لحظه نشان مي=
200

t s=ي، بزرگي شتاب ذرهMي چنـد برابـر بزرگـي شـتاب ذرهN

 است؟

1(2
2

2(3
3

3(1

4(3
ي چند متـري ناكي است. در فاصلهي درد بل بيشتر از تراز شدت صوت آستانه دسي20متري از يك منبع صوت، تراز شدت صوت10ي در فاصله- 231

(از جذب انرژي توسط محيط صرف بل كمتر از تراز شدت صوت آستانه دسي20از اين منبع صوت تراز شدت صوت  نظر شود.)ي دردناكي است؟
1(100 2(203(200 4(1000 

تك- 232 14رنگي با بسامد در آزمايش يانگ ابتدا از نور
1 7 5 10f / Hz= آن × ها تغيير پيدا كنند، از نور تكرنگ ديگـري بـا كه فاصلهو سپس بدون

ي پنجمـين نـواري چهارمين نوار روشن تا نوار مركزي در آزمايش دوم برابر بـا فاصـله چند هرتز باشد تا فاصله2fكنيم. استفاده مي2fبسامد 

 ار مركزي در آزمايش اول شود؟تاريك تا نو

1(152 10
3
×2(151 5 10/ ×3(142 10

3
×4(141 5 10/ ×

ي مطابق شكل زير اسـت. اگـر ها برحسب بسامد نور فرودي انرژي جنبشي فوتوالكترون در يك آزمايش فوتوالكتريك، نمودار تغييرات بيشينه- 233

148نوري با بسامد 10 Hz×19كننده چند ولت است؟ بر سطح فلز بتابد، ولتاژ متوقف 1و15 6 10 4 10(e / C h eV s)− −= × = × ⋅

1(4/0

2(2/1

3(2

4(6

آنnدر اتم هيدروژن، الكترون در تراز- 234 و انرژي بستگي آنالكترون ولت850/0قرار دارد كـه ايـن الكتـرون را بـه تـراز است. انرژي لازم براي
1n 13ببرد، چند الكترون ولت است؟+ 6R(E / eV)=

1(106/12(544/03(425/04(306/0

t (s)31

2

0
1−

(Wb)Φ

2 5/

12 8/

0 1510f ( Hz)

1910maxK ( J)−

2

2 3−
4−

M

N
30

0 x(cm)

y (cm)
V m / s= 10
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 دهند تا: ها را كاهشمي اي مانند گرافيت، سرعت نوترون در داخل راكتور، با استفاده از كندكننده- 235

آن1 238ها توسط ) احتمال جذب U.بيشتر شود 

آن2 235ها توسط ) احتمال جذب U.بيشتر شود 
و كنترل شود. ) سرعت واكنش هسته3  اي كاهش يافته
ش ) درصد بيشتري از انرژي هسته4 و استفاده  ود.اي آزاد شده به كنترل درآيد

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: شيميشيمي
 كدام گزينه، درست است؟- 236

و تجزيه ) اين ديدگاه كه همه1 سال پيش از پيشنهاد آب، خاك، آتـشو هـوا بـه 2500اند، ناپذيري به نام اتم ساخته شدهي مواد از ذرات كوچك
 عنوان عنصر، مطرح شد.

و شـيميايي عنصـر بـه ترين ذره بر اين است كه اتم كوچك ) با توجه به وجود ذرات زيراتمي، هنوز باور2 ي هر عنصر است كـه خـواص فيزيكـي
 هاي آن بستگي دارد. ويژگي

 هاي نظري بپردازند. هاي علمي در كنار فعاليتي ارسطو، دانشمندان بايد به پژوهشي نظريه ) بر پايه3
ي اتمي دالتون را زير سؤال برد. نظريه) رابرت بويل در كتاب خود به نام شيميدان شكاّك، درستي4
 هاي كاتيون، در كدام دو تركيب داده شده، برابر است؟ الكترون�mجمع جبري عددهاي كوآنتومي- 237
1(25 26 4MnO , FePO2(28 2 29 4Ni(CN) , CuSO3(24 3 22 3CrO , TiCl4(27 3 23 2 3CoCl , V O
ي ميان عنصرهاي داده شده، از نوع كووالانسي قطبي است؟ با توجه به جدول زير، چند مورد از پيوندهاي يگانه- 238
1(6
2(7
3(8
4(9
آن تناوبي زير، كدام گزينه دربارهدر جدولZوA،E،X،Dبا توجه به موقعيت عنصرهاي- 239  ها درست است؟ي

Z
DA

E
X

 تر است.، كوچكDوZدر مقايسه باA) شعاع اتمي1
2D) مولكول2 Z2ل ساختاري مشابه مولكوCS.دارد 
و در گروه، در جدول تناوبي هم29CuباX) عنصر3  جاي دارد.9Bگروه است

 پر است. آن نيم3dيو زيرلايه24sبه صورتEي آخر اتم عنصر ) آرايش الكتروني لايه4
آينـد، آرايـشي عدد اكسايش عنصرها به وجـود مـي هايي كه با بيشينهي چهارم، يون هاي .............. تا .............. جدول تناوبي در دوره در گروه- 240

ي سوم جدول را دارند.  الكتروني مشابه گاز نجيب دوره
1(1،72(1،123(B1،B54(B1،B7

 كدام گزينه، درست است؟- 241
 ) آرايش الكتروني يون هيدريد با آرايش الكتروني يون ليتيم، متفاوت است.1
و عدد اكسايش اتم مركزي مشابه ) يون2 و نيترات، از نظر شكل هندسي  اند. هاي كربنات
ا ) ضمن تشكيل سديم كلريد از عنصرهاي مربوطه، اندازه3  يابد. نتقال الكترون، افزايشميي اتم فلز پس از
و آنيون مشابه است. تر از جاذبه هاي يوني، قوي ها در بلور تركيبي بين يون ) نيروي جاذبه4 ي ميان يك جفت كاتيون

و كرومو منگنات كدام است؟ ها در فرمول شيميايي كوپريكدي تفاوت مجموع شمار اتم- 242  كرومات
1(22(43(54(6
 كدام گزينه درست است؟- 243

2NO،2هاي ) ساختار رزونانسي در مولكول1 4N O3وOشوند. مشاهده مي 
د. دار نقش مؤثري دار هاي هيدروژني تركيباتي بين مولكولي در همه ) پيوند هيدروژني در نيروهاي جاذبه2
مي-1هگزانول مانند-1) به دليل شباهت نيروهاي بين مولكولي،3  شود. پروپانول به هر نسبتي در آب حل
و شمار الكترون ) هر چه مولكول يك تركيب درشت4  دروالسي در آن كمتر است. هاي آن بيشتر باشد، نيروهاي وان تر

SClFOBeعنصر 
 الكترونگاتيوي5/20/345/35/1
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ميشكل .............. طرحي از ساختار .........- 244 و تركيبـي .............. ...... تواند باشد كه پيرامون اتم مركزي آن .............. قلمـرو الكترونـي وجـود دارد

 است. 

1(a،4SF،4قطبي ،

2(d،2SOCl،3قطبي ،

3(c،3SO،3ناقطبي ،

4(b،4SiCl،4ناقطبي ،

2NO،3Hهاي، در چند مورد از گونه- 245 O+،4PF+،2SnCl3و
3PO مي، اتم مركزي از قاعده− د؟كني هشتايي پيروي

1(22(33(44(5
و در مولكول آن چند جفت الكترون پيوندي شركت دارد؟- 246 و با كدام تركيب ايزومر است  فرمول مولكولي هپتان، كدام است

1(7 16C Hو تري-2،3،3و 7)212متيل بوتان 16C Hو-3و 22اتيل پنتان

3(7 14C Hو تري-2،3،3و 7)224متيل بوتان 14C Hو-3و 21اتيل پنتان

ي تركيب داده شده، درست است؟ كدام عبارت درباره- 247
 ها وجود دارد.ي آخر اتم جفت الكترون ناپيوندي در لايه11) در ساختار آن،1
و داراي پيوند آميدي است. ژن در آن داراي سه قلمرو الكترونيهاي نيترو ) اتم2  اند
كـربن در آن بـه-ي كـربني پيوندهاي دوگانه ) در واكنش با سه مول هيدروژن، همه3

 شوند. تبديل ميC-Cي پيوند يگانه
و شـمار قلمروهـاي الكترونـي هاي كربن در آن، سه برابر اتم ) شمار اتم4 هاي اكسـيژن

 هاي اكسيژن در آن با يكديگر برابر است. اتم

11درصد جرمي نيتروژن در كدام تركيب، كمتر است؟- 248 14 16(H , N , O : g mol )−= = = ⋅

دي1 دي2 نيتروژن اكسيد) دي4 اكسيد (II)) نيتروژن3 اكسيد نيتروژن تري)  اكسيد ) نيتروژن
 اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست- 249

 شود.ي محلول در آب تشكيل نمي نيترات، فرآورده (II)محلول پتاسيم كرومات با سربآ) در واكنش
ب) سوختن فلز منيزيم در هوا، از نوع واكنش تركيبي است.

به توان از تجزيهپ) سديم كربنات را مي  دست آورد.ي سديم هيدروژن كربنات در گرما،
ميت) از واكنش هر مول كربن با بخار آب بسيار  شود. داغ، يك مول متان، توليد

پ1 ت2 ) ب، پ3 ) ب، پ4 ) آ، ب،  ) آ، ت،
كلريـد مصـرف شـود، چنـد گـرم (V)مول فسفر3انجامد، مي3POClكلريد كه به تشكيل (V)اكسيد با فسفر (V)اگر در واكنش فسفر- 250

مي80فرآورده با بازده  116شود؟ درصد، تشكيل 31 35 5(O ,P ,Cl / : g mol )−= = = ⋅

1(921 2(5/767 3(614 4(5/460 
 مانده برابر شود؟ي باقي دهندهي جامد با جرم واكنش يك مول آلومينيم سولفات، بايد به تقريب چند درصد تجزيه شود تا جرم فرآورده- 251

116 27 32(O , Al ,S : g mol )−= = = ⋅

1(402(503(664(77

252 -150mL10محلول 4/ mol L−⋅از(aq)A100وmL10محلول 5/ mol L−⋅2از(aq)X25، در دماي C°دمـا درون يك گرماسنج هم

27دماي پاياني برابر اند. اگر مخلوط شده C°باشد، مقدارH∆:2واكنش(aq) (aq) (aq)A X Z+ و ظرفيـت kJ، چنـد→ (چگـالي اسـت؟

ميي محلولي همه گرمايي ويژه از گرمـاي جـذب شـده بـه شـود. ها را مانند آب فرض كنيد. در اين فرآيند، گرما تنها از واكنش شيميايي توليد

1نظر شود.ي گرماسنج صرفي بدنه وسيله 1 1
آبآب 4 2 1(c / J g C ,d g mL )− − −= ⋅ ⋅ ° ⋅�

1(42-2(35-3(2/25-4(8/16-
 اند؟ كدام موارد از مطالب زير، درست- 253

و ارتعاشي وجود دارد. و جامد مواد، هر سه نوع حركت انتقالي، چرخشي آ) در هر سه حالت گاز، مايع
 شود.ي دو اتم در پيوندها، نميي ميان هسته اي فاصله ها در مولكول، سبب تغيير لحظهت ارتعاشي اتمب) حرك

ي آن است. ضرب جرم مولي آن در ظرفيت گرمايي ويژهپ) ظرفيت گرمايي مولي هر ماده، برابر حاصل
و شعله بهي چراغ گاز، سامانهت) بدن انسان و مجازي دارند.ترتيب مرزهاي هاي باز هستند كه  حقيقي

پ1 ت2 ) ب، پ3 ) پ، ت4 ) آ، ب،  ) آ، پ،

O

3OCH
NH

O
2H N

COOH
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∆Sمقدار- 254 1در واكنش تشكيل پتاسيم كلرات برابر چند° 1J mol K− −⋅  است؟ ⋅
1(350 -2(341 -

3(285 -4(118 -

 اند؟ برده شده، شدتي چند مورد از خواص نام- 255
 ها در مولكول يك تركيب * نسبت شمار اتم ppm* غلظت محلول برحسب

ي واكنش * كار انجام شده در سامانه * گرماي آزاد شده در واكنش سوختن يك ماده
g)2100 پذيري مواد در آب در دماي معين * انحلال / g H O)

1(12(23(34(4
 كدام گزينه درست است؟- 256

آن1  ها است. ) مقدار گرماي آزاد شده در واكنش تشكيل مواد، مستقل از حالت فيزيكي
و گاهي با تغيير عدد اكسايش عنصرها، همراه هاي تجزيه، به گونه ) واكنش2  اند.ي معمول با كاهش آنتروپي
 شود. منفي است، افزايش دماي سامانه سبب مساعدتر شدن انجام واكنش مي∆Sهايي كه مقدار در سامانه)3
 ماند.ي آن ثابتمي ) با تبخير مقداري از يك مايع خالص، ظرفيت گرمايي مايع تغيير كرده، ظرفيت گرمايي ويژه4
90كرومات به صورت محلول سير شده در دمايديدر يك فرآيند شيميايي، پتاسيم- 257 C°25آيد. با كاهش دماي محلـول بـه به دست مي C°،

و درصد جرمي آن در محلول باقي چند درصد آن رسوب مي (انحـلال كند در مانده، به تقريب كـدام اسـت؟ 90پـذيري ايـن مـاده C°25و C°
در14و70ترتيب برابر به  آب است).100gگرم
1(90،3/122(90،203(80،204(80،3/12
(داراي- 258 گ18اگر در ساختار صابون مياتم كربن)، در بخش باردار به جاي گروه كربوكسيل، گروه سولفونات قرار  دهد؟ يرد، كدام تغيير روي

11 12 16 32(H ,C ,O ,S : g mol )−= = = = ⋅

و شمار اتم1  شوينده هاي اكسيژن در مولكول تركيب ) افزايش جرم مولكولي
آب2  ) تغيير علامت بار الكتريكي سطح ذرات امولسيون چربي در
 كننده ) تغيير نسبت استوكيومتري كاتيون به آنيون در پاك3
آب ) كاهش انحلال4  پذيري تركيب به دست آمده در

10ليتر محلول هيدروكلريك اسيد با غلظت چند ميلي- 259 15/ mol L−⋅درصـد لازم اسـت؟96گرم آهن بـا خلـوص75/1براي واكنش كامل با

156Feدهد؛(ناخالصي با اسيد واكنش نمي g mol−= ⋅(
1(800 2(600 3(400 4(200 

(aq)2واكنش- 260 (aq) (aq) (g)A X D Z+ → Kي قانون سرعت:، از رابطه+ A X      =كنـد. پـس از آغـاز واكـنش بـا سرعت، پيروي مي

، برابـرDبـا غلظـتAاي است كه غلظـتي اين واكنش چند برابر سرعت آن در لحظه ها، سرعت اوليه دهنده غلظت يك مولار هر يك از واكنش
ه باشد؟شد

1(25/12(25/23(25/34(25/4
 اند؟ چند مورد از مطالب زير، همواره درست- 261

و فرآورده ها دارد. دهندهي واسطه، سطح انرژي بالاتري نسبت به واكنش گونه*  ها
 سازي واكنش برگشت از واكنش رفت، كمتر است. هاي گرماگير، انرژي فعال واكنش * در

و بزرگ هاي تعادلي، سبب افزايش سرعتآن واكنش * افزايش دما در مي ها  شود. تر شدن ثابت تعادل
 شيميايي، استفاده از كاتاليزگرها را يافتند.هايي واكنش جوي راهي براي افزايش سرعت همهو ها در جست * شيميدان

1(12(23(34(4
ظر17گرم محلول 200- 262 و در شرايط يكسان ريخته شده است. اگـر بـه ظـرف به صورت همBوAف % جرمي هيدروژن پراكسيد، در دو Aزمان

11اضافه شود، كدام عبارت درست است؟ FeSO(s)4مقداري 16(H ,O : g mol )−= = ⋅

2 2 2 22 2 204(aq) ( ) (g)H O H O O , H kJ→ + ∆ = −�

 يابد. با سرعت بيشتري افزايش ميA) دماي ظرف1
 يكسان است.BوAهاي زي واكنش، در ظرفسا ) انرژي فعال2
و فشار يكسان، مقدار3 ، بيشتر است.Bاز ظرفAدر ظرفw) در پايان واكنش در دما
و در شرايط4 12برابر STP) در پايان، مقدار گاز آزاد شده در هر دو ظرف يكسان 4/ L.است 

 پتاسيم كلرات اكسيژن كلر پتاسيم ماده
1 1S (J mol K )− −° ⋅ ⋅65 223 205 143 
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ــدار- 263 ــد، مق ــك فرآين ــول10در ي 2م 4N Oــرف ــك ظ ــادل:5در ي ــراري تع و برق ــدن ــرم ش ــس از گ ــت. پ ــده اس ــري وارد ش ليت
1

2 4 22 4(g) (g)N O NO , K mol L−= 2به غلظت مولار2NO، نسبت غلظت مولار�⋅ 4N Oهاي گاز درون ظرف، كدامو مجموع مول

(گزينه را است؟  از راست به چپ بخوانيد.) ها
1(4،102(4،153(2،104(2،15

2اگر در واكنش تعادلي:- 264 22 (g) (g)A Dمقدار� ،K11برابرL mol−⋅ي درصدي اين واكـنش هنگـامي كـه غلظـتي بازده باشد، بيشينه

11molبرابر2Aي اوليه L−⋅باشد، كدام است؟ 

1(252(503(754(85
بهKدر فرآيند هابر، با افزايش دما، مقدار- 265 ميو سرعت واكنش، و با خارج كـردن مقـداري ترتيب از راست به چپ، دستخوش كدام تغيير شوند

ميKنسبت به مقدارQآمونياك، مقدار   شود؟، چه
 ) افزايش، كاهش، بيشتر4 ) كاهش، افزايش، كمتر3 ) افزايش، افزايش، كمتر2 ايش، بيشتر) كاهش، افز1

266 -pH310مولار يك اسيد ضعيف1/0محلولa(K و اگربه=−( از ايـن محلـول100mLمول نمك سديم جامد آن بـه01/0تقريب كدام است
(گزينه به كدام عدد نزديكميآنpHاضافه شود،   ها را از راست به چپ بخوانيد.) شود؟

1(3،32(3،53(2،54(2،3
ي تركيب حاصل، درست است؟ي بنزن باشد، كدام عبارت درباره آمينو اسيدها، حلقه- در فرمول همگاني آلفاRاگر گروه- 267

آن1 8) فرمول مولكولي 8 2C H NO.است 

ي بنزني، در آب نامحلول است. ) به علت ناقطبي بودن حلقه2
مي3  دهد. ) از طريق دو گروه عاملي خود، با آب پيوند هيدروژني تشكيل
 آيد. ) با قرار دادن يك اتم هيدروژن به جاي گروه آميني در مولكول آن، بنزوييك اسيد به دستمي4
، پس از موازنه كدام است؟واكنش زير در نيمfوa،b،c،dهاي مجموع ضريب- 268

2
2 2( ) (s) (aq)(aq)aMn b H O cMnO d H f e+ + −+ → + +�

1(102(113(124(13
 تغيير عدد اكسايش يك اتم كربن در واكنش سوختن كامل كدام دو ماده، با هم برابر است؟- 269

و اتين1 و بنزن2 ) اتان و اتن3 ) اتان و بنزن4 ) اتين  ) اتين
به- 270 و شكل روبهبا توجه  الكترودها، كدام عبارت درست است؟°Eرو

2

2

0 76

1 2

(s)(aq)

(s)(aq)

E Zn / Zn / V

E Pt / Pt / V

+

+

  = − 
  = + 

�

�

2) با انجام واكنش در اين سلول، غلظت1
(aq)Zn و كاتيون+ از افزايش يافته هـا

 كنند. پل نمكي به سوي الكترود روي حركت مي
وا2 ي فلزي در كاتد، بـرخلاف جـرم كنش در اين سلول، جرم تيغه) ضمن انجام

مي تيغه  ماند.ي فلزي در آند، ثابت

2) واكنش كلي اين سلول به صورت:3 2
(s) (s)(aq) (aq)Zn Pt Zn Pt+ ++ → ، است.+

مي4 و قطب مثبت اين سلول گالواني را تشكيل  دهد. ) الكترود روي، آند است

2(g)H

1atm

pt
pt

21M H O+21M Zn +

مترولت

پل نمكي

سيم

Zn


